



太湖对话:人工智能+

无锡开启“南北携手、校地合作”AI新篇章

初夏时节,碧波荡漾的太湖畔,一场“太湖对话:人工智能+”暨清华无锡研究院智能产业创新中心成立仪式在无锡市滨湖区举办,来自全球的顶尖专家、学者和产业领袖齐聚一堂,通过展望AI未来、对话AI前沿、发布最新成果,开启“南北携手、校地合作”的AI新篇章,致力于推动人工智能产业在滨湖跨越式发展,打造具有全球影响力的人工智能经济典范区域。

朱鲸润



活动现场 滨湖区宣供图

滨湖开启AI+新篇章

一年前,滨湖区与清华大学智能产业研究院(AIR)、清华大学无锡应用技术研究院签订智能产业创新合作协议、共建智能产业创新中心,开展“优势互补、互惠互利、务求实效”政产学研深度合作。

经过一年的发展,目前AIR无锡创新中心有AI、机器人、自动驾驶、先进制造等6个技术领域创新团队、约50名成员,并仍在以每周2人的速度持续发展壮大。与此同时,5000平方米的载体建设已建成投用,包含办公区域、实验室、功能区域、展厅等。创新项目方面,10个前沿探索类项目已启动,侧重“从0到1”的重大原始创新和“从1到10”的关键核心技术突破;5个应用转化项目已开展,涵盖智能机器人、先进制造、自动驾驶、隐私计算、智慧医疗等多个领域。

“全球首款”正式发布

当天由清华AIR联合百度Apollo发布的全球首款支持实车部署的开源开放端到端自动驾驶系统AIR ApolloFM,就是AIR无锡创新中心“人工智能+”的一次技术突破。据介绍,AIR ApolloFM

填补了自动驾驶领域在开源端到端实车部署方案上的行业空白,旨在帮助汽车行业及自动驾驶领域的合作伙伴,快速搭建一套完整的端到端实车系统。

此外,AIR ApolloFM框架具备高度的通用性,适用于自动驾驶汽车、机器人等智能领域。未来,AIR ApolloFM将持续迭代,进一步将大模型技术应用在高质量数据生成及高性能仿真领域,利用生成式AI填补corner case中场景仿真、模拟不足的问题,提升数据驱动智能,并通过云端车端协同部署,解决当前无人驾驶中遇到的现实问题,提升无人驾驶的安全性能。

现在,“人工智能+”已在工业制造、医疗、影视、农业等滨湖各个行业领域落地生长。人工智能产业2024年一季度实现营收8.02亿元,同比增长18.77%,集聚效应初显。

校地“深融”剑指未来

清华无锡研究院在滨湖深耕十余载,校地联动成果丰硕。2012年,市校共建的“清华大学无锡应用技术研究院”,就设在滨湖的蠡园经济开发区。研究院充分发挥清华大学的科技、人才方面的优势,建成了微纳电子与系统芯片、集成电路

创新服务平台、能源物联网等37个研究中心,累计孵化引进了卓胜微、慧易芯、沐创、源清动力等高科技企业120多家。颇受国内外关注的国家超级计算无锡中心也是校地合作的成果之一。“神威·太湖之光”曾连续四次荣获世界超级计算机TOP500榜单第一。

除了清华无锡院智能产业创新中心,滨湖不断加快创新平台建设,一批与国内“顶流”高校院所合作建设的新型研发机构密集落地,为“最强大脑”在滨湖筑家。上海交通大学无锡光子芯片研究院率先在滨湖区布局国内首条光子芯片中试线;香港城市大学无锡先进纳米材料产业技术创新中心旨在促进相关科创企业与城大技术深度融合。目前,滨湖境内国家级创新平台、院士工作站总数已经达到了19个。

千帆竞发,何以为“新”?本次“太湖对话:人工智能+”主论坛,院士们聚焦智能产业的发展趋势和应用前景进行演讲交流。除主论坛外,活动还设有3场圆桌分论坛,人工智能领域的教授专家和业内领军人才围绕大模型的发展趋势、AI+产业应用、AI在自动驾驶和机器人领域的应用等热点话题进行深入探讨。

助力送考,3788个车位免费

记者昨日获悉,为方便家长接送考生,无锡城管系统和交警部门在各考点周边设置便民停车点、路边临时停放点,以惠民举措助力送考停车无忧。此次总计提供3788个停车泊位,并开放部分沿线道路方便家长送考时有序停车。停车点位如下:

江苏省南菁高级中学实验学校建新街,江阴市第一中学花园路,江苏省宜兴第一中学宜兴市体育中心西停车场、宜兴市体育中心东停车场,宜兴市第二高级中学环科园卓易创业软件园停车场,江苏省宜兴中学东沅公园停车场,宜兴

市阳羨高级中学周边路边泊位,无锡市第一中学五里街(春申路—香榭街)路内泊位、无锡市城市管理局行政执法监督局,无锡市北高级中学新盛百邻农贸市场、水澄路篮球场停车场,江苏省天一中学新明路停车点,江苏省锡山高级中学堰桥小学西侧停车场,无锡市青山高级中学锡景苑停车场、惠河路沿线,无锡市梅村高级中学梅村书香国际停车场,无锡市第三高级中学江华路停车场,江苏省太湖高级中学观山路、红美路、锡南道,无锡市辅仁高级中学隐秀路。

高艺

惠山古镇状元文化季开启



龙光塔下,绣球花开 惠山古镇供图

2024年高考之际,依托于龙光塔的文脉,绣球花的美好寓意,无锡惠山古镇状元文化季开启,推出状元祈福定制线路,和好吃又吉利的状元糕、定胜糕、龙光塔棒棒糖等,让考生在备考期间,可以来一场放松的心

灵之旅,也预祝各位考生都能考出好成绩。

龙光塔位于锡山顶,塔身为梵红色,夜晚可发出光亮。相传明万历二年(1574年),锡山顶楼阁式空心塔进行建设。同年,无锡考生孙继皋中状元,这也是无锡第一位状元。因此,龙光塔成了无锡古代科举兴旺的象征,被奉为无锡文风的“风水塔”。

看绣球花开,奔锦绣前程!无锡惠山古镇五千多株绣球迎来盛花期。绣球花开在高考前夕,再加上绣球花语“团圆美满”,赏绣球花的“锦绣之路”也被游客称为“锦绣前程”,寓意“前程锦绣,如愿以偿”,不少即将参加考试的学生和家长都会来走上一趟,求个好运气。

文脉福地,金榜有期。惠山古镇景区推出的状元祈福定制线路,包括西神广场、范文正公祠、天下第一泉、锡山登山道、龙光塔等,欢迎学子预约体验。 陈敏

“鱼”我同行,2000尾草鱼放流滨湖水域

6月6日是全国“放鱼日”。为切实保护滨湖渔业资源和水域生态环境,当天下午,无锡市滨湖区农业农村局党委、中华联合财产保险股份有限公司无锡中心支公司支部在梅梁湖联合开展“‘鱼’我同行 共护生态”渔业增殖放流活动。

6月6日下午4点,2000尾鱼苗被放入滨湖区辖区水域。滨湖区农业农村局党委副书记胡斌告诉记者:“此时水温逐渐回升,正是鱼类生长繁殖重要时期。在今天举办放流活动,主要是为了加强水域生物多样性,提升滨湖水域水质。” 高艺

重磅!优化营商环境7.0版发布

6月6日,现代快报记者从相关新闻发布会上获悉,《无锡市优化营商环境提升行动方案2024》(以下简称“7.0版方案”)正式出台。

据了解,“7.0版方案”主要是突出构建“1+150+10+10”营商环境重点工作体系,旨在通过常态化推进150项改革事项清单的基础上,聚焦经营主体最为关心最为密切的十个重点方面,突出推进优化营商环境“锡十条”,即:《无锡市优化营商环境十大重点措施》,同时梳理推进难度较大的十项改革重点。

扩大“一网通办”服务范围。拓展电子印章在人社、公积金、商业银行等服务领域的应用,依托锡企服务平台打造专精特新、人才、金融等六个服务链线上专栏,建立“1+6+N”增值服务链条体系,建立涉企“一件事一次办”主题服务专区。

推进审批事项“联动联办”。推动工程建设项目审批管理系统三期平台,实现更多场景联审联登、联合测绘。全面推行不动产登记、交易、缴税线下一窗并行办理,优化水电气讯外线工程并联审批模块,探索开展工业园区(集聚区)

排污许可“一张证”试点。

加强惠企政策“直达快享”。升级打造“锡企服务平台”3.0版,丰富政策和企业标签,扩大“免申即享”范围,重点推动市级稳岗返还等面广量大普惠性政策项目实现“免申请、零跑腿、快兑现”。

实施产业发展空间“更新焕新”。聚焦“465”现代产业集群,探索“低成本开发+高标准建设+准成本供给”的高效开发模式,推动“优质产业空间+完善综合配套+宜居宜业环境”的三生空间融合,推进“产业园就是产业链、上下楼就是上下游”,着力在全市打造“50+50”的高品质产业空间。

支持金融服务中小企业“精准滴灌”。对符合条件的专精特新企业知识产权质押贷款给予贴息支持,对普惠小微贷款投放积极的地方法人银行予以激励资金支持,打造专项政银产品“锡创融”,引导银行加大对科技型企业的融资支持。

推进跨境贸易“流程优化”。精简口岸验核的监管证件,优化真空包装等高新技术货物布控查验模式,推广“联动接卸”“离港确认”

等监管模式,深化“千企万人海外商洽拓订单”行动。

推行涉企监管“无事不扰”。优化企业监管检查方式,推动部门间层级间协同联动,建立市监管服务平台,探索推动全市监管执法行为全链条闭环实施,实行检查记录全过程在线留痕可追溯。

保障政府采购和招投标“公平公正”。上线公平竞争智能审查服务平台,规范投标人资格审查条件的设置,规范信用评价和安全生产标准化等级在工程招标投标中的应用,加强电子招投标系统平台对串通投标等违规行为的有效预警。

唱响法治护航助企“经营无忧”。完善一站式多元化解纠纷体系,扩大“活封、活扣”适用范围,推广“物联网+执行”“活企封”新模式,推动一站式公共法律服务中心提档升级,试点建设“数字普法体验馆”。

实行政企沟通“快速响应”。打造“无难事、悉心办”政企恳谈会工作品牌,建立民营企业诉求管理平台,建设“企呼政应”服务专区,实现“诉求受理—分类处置—精准化解”全流程工作闭环。 朱鲸润

“粽”享端午,滨湖区“温情帮扶”上线

端午降至,无锡市滨湖区低收入人口温情帮扶拉开序幕。滨湖区副区长胡巍、区民政局局长张弓、副局长贡雪等一行,为低保家庭、分散供养特困人员送上粽子、咸蛋等“端午爱心礼”和米、油等物资,为困境儿童送上“成长大礼包”和“温情帮扶卡”。

今年5月底,滨湖区出台《低收入人口温情帮扶和医疗救助实施办法》,率先将低收入人口特定帮扶、节日帮扶、重点帮扶、温情医

疗救助相结合,减轻政策认定困难对象和“因病支出型”家庭的生活困难,健全以基本生活救助、专项生活救助、急难社会救助为主体,慈善力量、社会力量参与为补充的帮扶和救助体系。

截至目前,滨湖区已向276名困境儿童发放价值13.8万元的儿童节物资与温情帮扶卡,向194户低保家庭、分散供养特困人员、低保边缘和支出型家庭发放价值9.7万元的端午节物资。 陈敏 滨轩

福彩快乐8“快乐520”促销活动火热进行

江苏福彩“快乐520,一起快乐8”系列营销活动火热进行中。无锡福彩快乐8“选54胆全拖”促销活动同步开展。活动期间,凡在我市福彩销售网点购买快乐8游戏“选54胆全拖”(投注金额152元),购买时,可获赠“快乐8”彩票任意玩法3注(6

元);如购买快乐8游戏“选54胆全拖”2组,可获赠“快乐8”彩票任意玩法6注(12元),以此类推,倍买倍送。详情可咨询无锡市各福彩销售网点。 高艺